

# 满额参赛的国羽，将带着信心和底气奔赴巴黎



王祉怡

新华社宁波4月15日电 2024羽毛球亚锦赛14日在宁波落幕。中国队五个单项全部进入决赛，收获女单、男双、混双三金；男双成功拿到第二个奥运资格，中国队成为巴黎奥运会羽毛球项目唯一满额参赛的队伍。对国羽来说，刚刚过去的这一周可谓捷报频传。

中国羽协主席张军这样总结：“亚锦赛从整体看确实发挥得不错，尤其是女单，把几个主要对手都赢了。在汤尤杯之前，这样的胜利把队伍的士气都鼓舞起来了。”

## 男双“收复失地” 满额出征巴黎

本届赛事是亚洲地区争夺巴黎奥运会资格的最后一战，重要性不言而喻。

上届东京奥运会，国羽在男双项目上没能拿到满额参赛资格。巴黎之路，也是男双走得最坎坷。亚锦赛前，中国队在男单、女单、女双、混双四个单项上均获得奥运会满额（每单项2人/对选手）参赛资格，而男双只锁定了一个名额。

压在“晋级线”上的刘雨辰/欧烜屹

的战况牵动人心。他们跌跌撞撞行至八强，四分之一决赛不敌马来西亚男双好手谢定峰/苏伟译。不过，由于奥运积分紧随其后的中国台北队李洋/王齐麟也止步八强，中国队最终拿到第二个男双奥运资格，并成为唯一一支五个单项全部获得满额席位的队伍。

有运气，更有实力，全部满额参赛是这个奥运周期国羽整体实力提升的表现，也让人对在巴黎集团作战的国羽有了更多期待。

## 女单奥运资格要做“多选题”

国羽男双是惊险满额，女单则是“幸福的烦恼”。

赛前在奥运积分榜上，陈雨菲、

何冰娇、韩悦、王祉怡四人分列第二、第六、第七和第九，均在前16名这条“资格线”以内。

根据中国羽协去年公布的巴黎奥运会参赛运动员选拔办法，如果某单项

符合参赛资格的运动员超过2人（对），那么将依据世界排名（奥运排名）、奥运积分赛前运动员在重大比赛中的表现等因素确认参赛资格。因此大家为了竞争两张通往巴黎的门票，在亚锦赛上都拼尽全力。

战绩也格外亮眼。四分之一决赛中，何冰娇把世界第一安洗莹淘汰出局，韩悦胜日本名将山口茜，均改写对对方的连败战绩、取得突破。她们和陈雨菲、王祉怡会师四强，提前两轮为中国队锁定冠军。

谈及奥运资格之争，每个人都表示没去算分，只是场上场下做好自己、做好过程。陈雨菲说这体现了女单的集团优势，“是良性竞争，大家都有机会，这样才会促使每个人全力以赴，打出自已最好的水平”。

## 签表一片红 亦喜亦警惕

本届亚锦赛，中国队成绩出色，五单项共20个四强名额中，国羽占据13席，其中女单包揽四强，女双、混双四强占三，最终夺取三金。韩国队、印尼队各获一金。

战绩固然可喜，但依然要保持警醒，在亚洲范围内国羽仍强手环伺。

韩国队在这个奥运周期强势崛起，除男单外都有顶尖选手，去年在世锦赛

上拿下三枚金牌。日本队也保持强大且均衡的实力，队中有山口茜、奈良冈功大、松山奈未/志田千阳等名将。还有印尼男单“双子星”乔纳坦、金廷，中国台北队女单选手戴资颖等，实力均不容小觑。虽然一些名将在本次亚锦赛上早早止步，但从绝对实力看，他们在世界大赛上都是中国队不可轻视的对手。

## 奥运积分赛收官 汤尤杯再战

始自去年5月的苏州苏迪曼杯，终至宁波亚锦赛，中国队就此结束巴黎奥运会积分赛征程。总结这一年经历，国羽众将都表示有很多收获。

“这一年有起伏，前半段状态一直比较低迷，后面逐渐回升。一些方面有提高，尤其是到后半段面对强手的时候，感觉自己更有竞争力了，心态更稳定。”何冰娇总结道。

石宇奇认为：“能够好好地完成，好好地把奥运门票拿到，就是一个很大的肯定。每个人都希望参加奥运会，能在与队友、对手的竞争中赢得宝贵资格，对我来说非常重要。”

“很满意，能够带着第一的排名结束积分赛。期间我们有很多比赛打得非常好。”郑思维说。

以拿满奥运资格结束奥运积分赛之旅，国羽无疑可以带着十足的底气奔赴巴黎。张军表示，重要的是把优势变成最后的胜势，“接下去的工作重点很清晰，就是围绕参加奥运会的队员，提高他们的技战术和思想状态”。

而在奥运会之前，国羽还有一项重要任务——汤姆斯杯和尤伯杯将于4月底在成都开赛。上一届，国羽男队汤杯无缘四强，女队尤杯屈居亚军。此番主场夺回汤尤杯自然是大家的目标。

“感觉每个队的实力都更强了，但没关系，就锻炼自己，一场一场地打。”陈雨菲说。

石宇奇也表示会全力以赴拼对手。“可能每个单项我们都不占太多优势，但中国队非常团结，一定会齐心协力。”

## 国际乒联单打世界杯回归 国乒谁能脱颖而出？

昨天，2024澳门世界杯挥拍，作为国乒巴黎奥运会选拔赛的倒数第二站，本次比赛的含金量自然不低，对于国乒队员们来说，这是一次重要的“期末考试”。此外，此次比赛是世界乒坛的传统三大赛事之一，今年恢复举办，也是冲击大满贯的绝佳机会。

2023年国际乒联首届混合团体世界杯在成都成功举办后，国际乒联宣布，男子单打世界杯和女子单打世界杯也将回归。千呼万唤始出来，时隔三年，国际乒联单打世界杯重新归来，该项赛事上一次举行还是在2020年，彼时樊振东和陈梦在威海分别加冕男子和女子世界杯单打冠军。

上周，国际乒联已经正式官宣2024年澳门单打世界杯的最终名单。国乒女队方面，孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈梦、陈幸同、蒯曼在列；男队方面，王楚钦、樊振东、梁靖崑、马龙、林高远、林诗栋入围。

从一定意义上来说，终极PK其实大概率还会是国乒的“内部之争”。

国乒男队方面，在男子世界杯的历史上，樊振东是国家队现役夺冠次数最多的选手，他曾在2016年、2018年、2019年、2020年四次夺冠，追平了国乒历史上马琳所保持的四冠纪录。本次比赛，樊振东能否向世界杯“五冠王”发起冲击备受关注。除了樊振东以外，王楚钦也很被看好，作为当下的男乒世界第一，在经过了仁川冠军赛的退赛休整之后，他能否再现此前新加坡大满贯夺冠时的高光，也十分值得期待。

国乒女队方面，巴黎三大主力间的竞争是最大的看点和关注点。目前来看，孙颖莎已经稳获一个单打名额，而巴黎奥运会上第二个单打资格，将会在陈梦和王曼昱之间选出。基于此前的优化办法，已经确定王艺迪无缘巴黎奥运资格。而在澳门单打世界杯的比赛之前，国乒教练组再度优化了积分规则，其中最明显的变化就是输给外协会的扣分机制，单打世界杯夺冠最高积分是3000分，但是输一场外协会球员，就要扣除3000分。目前，陈梦和王曼昱的积分差距只有200分左右，输掉一场外协会比赛，就会直接宣告球员失去奥运会资格。对于东京奥运会女子单打冠军陈梦来说，本次比赛“已无退路”。赵晨

—广告

## 分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅  
按行收费1行9个字 60元/次  
3.6x1cm 180元/次

## 生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652  
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修  
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁